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On a vu en début de session qu’on peut interpréter la division comme

suit:

S1 on compte en bond de

6+-2 =3

2, 6 vaut combien?

On a donc un probléeme st on cherche 6 =+ 0

Car des bonds de +0 donne toujours 0.

Donc diviser par zéro n’existe pas!
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OXx=06

Puisque 0 fois n’importe quoi donne toujours 0, 1l est impossible que
le resultat soit 6.

0

Donc n’existe pas!
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T+ 7=0 % = () r—3=0

c’est a dire
r =3

r=—1 =0

Donc avant méme de commencer a résoudre cette équation, on doit
préciser que

xr =+ —7 x # 0 r % 3



LLa deuxieme chose a faire lors de la résolution d'une équation
rationnelle est de mettre sur le méme dénominateur.



LLa deuxieme chose a faire lors de la résolution d’une équation
rationnelle est de mettre sur le méme dénominateur.




LLa deuxieme chose a faire lors de la résolution d’une équation
rationnelle est de mettre sur le méme dénominateur.

- 3 r  2x—6 4r—6

r+1 x—95 T+ 4 r — 2




L.a deuxieme chose a faire lors de la résolution d’une équation
rationnelle est de mettre sur le méme dénominateur.

- 3 r  2r—6 4dxr—0

r+ 1 r—5 x+4 T — 2

3(z — 5) o(z + 1) (22 — 6)(z —2) (4z — 6)(z + 4)

(x+1)(x—=5) (x—5)(z+1) (x +4)(x — 2) (x —2)(x +4)



L.a deuxieme chose a faire lors de la résolution d’une équation
rationnelle est de mettre sur le méme dénominateur.

- 3 r  2r—6 4dxr—0

r+ 1 r—5 x+4 T — 2

3(x — 5) r(x+1) (2 —6)(zx —2) (4o —6)(x +4)

(x+1)(x—=5) (x—5)(z+1) (x +4)(x — 2) (x — 2)(x + 4)



L.a deuxieme chose a faire lors de la résolution d’une équation
rationnelle est de mettre sur le méme dénominateur.

- 3 r  2r—6 4dxr—0

r+ 1 r—5 x+4 T — 2

3(x — b) z(x + 1) (22 —6)(x —2) (4o —6)(x + 4)

(z+1)(x—=5) (z->5)(z+l) (xz+4)(z—2) (x — 2)(x 4+ 4)



L.a deuxieme chose a faire lors de la résolution d’une équation
rationnelle est de mettre sur le méme dénominateur.

- 3 r  2r—6 4dxr—0

r+ 1 r—5 x+4 T — 2

3(x — b) z(x + 1) (22 —6)(x —2) (4o —6)(x + 4)

(z+1D)(x—=5) (z->5)(z+l) (z+4)(z—2) (x — 2)(x 4+ 4)



L.a deuxieme chose a faire lors de la résolution d’une équation
rationnelle est de mettre sur le méme dénominateur.

- 3 r  2r—6 4dxr—0

r+1 -5 zx+4 T — 2

3(x — b) z(x + 1) (22 —6)(x —2) (4o —6)(x + 4)

(z+1D)(x—=5) (z->5)(z+l) (z+4)(z—2) (x — 2)(x 4+ 4)



L.a deuxieme chose a faire lors de la résolution d’une équation
rationnelle est de mettre sur le méme dénominateur.

- 3 r  2r—6 4dxr—0

r+1 -5 zx+4 T — 2

3(x — b) z(x + 1) (22 —6)(x —2) (4o —6)(x + 4)

(z+1D)(x—=5) (z->5)(z+l) (z+4)(z—2) (x — 2)(x 4+ 4)

r+1) (2x—6)(x—2)+ (4o —6)(z +4)

— 5) (x 4+ 4)(x — 2)




La troisieme chose a taire est de développer le numérateur.

- 3 r  2r—6 4dxr—0

r+1 -5 zx+4 T — 2

3(x — b) z(x + 1) (22 —6)(x —2) (4o —6)(x + 4)

(z+1D)(x—=5) (z->5)(z+l) (z+4)(z—2) (x — 2)(x 4+ 4)

3(z —5)+x(x+1) (22 —6)(z —2) + (4 — 6)(z + 4)

(z + 1)(z — 5) (z + 4)(x — 2)




La troisieme chose a taire est de développer le numérateur.

- S :2:17—6|4:17—6

r+1 x—95 xr + 4 =9

3(z —5) +x(x+1) (22 —6)(z — 2) + (4 — 6)(z + 4)

(z +1)(x—-5) (z +4)(x — 2)



La troisieme chose a taire est de développer le numérateur.

3 T _2:1:‘—6 dxr — 6

r+1 x—95 xr + 4 =9

(x+1) (2x—6)(x—2)+ (4 —6)(x +4)

r —5) B (x 4+ 4)(x — 2)

3z — 15+ 2% + 202 —10x + 12 + 422 + 10x — 24

(x 4+ 1)(xz — 5) (x +4)(x — 2)



La troisieme chose a taire est de développer le numérateur.

3 T _2:1:'—6 dxr — 6

r+1 x—95 xr + 4 =9

SN
3(x —5)+x(x+1) (22 —6)(x —2)+ (4o — 6)(x + 4)
(x +1)(x —5) (z +4)(x — 2)

3z — 15+ 2% + 202 —10x + 12 + 422 + 10x — 24

(x 4+ 1)(xz — 5) (x +4)(x — 2)



La troisieme chose a taire est de développer le numérateur.

- 3 o ~ 2x—06 | dxr — 6
r+1 -5 x+4 x—2
AN AN
3z —5)+a(x+1)  (2z—6)(z —2)+ (4z — 6)(z + 4)
(x +1)(x —5) (z +4)(x — 2)

3z — 15+ 2% + 222 — 10z + 12 + 422 + 10x — 24
(x 4+ 1)(xz — 5) (x +4)(x — 2)




La troisieme chose a taire est de développer le numérateur.

X _2:1:'—6 dxr — 6

T — 9 xr + 4 =9

T - (22 —-6)(r —2)+ (42 — 6)(x + 4)
r—>5) (x 4+ 4)(x — 2)

3z — 15+ 2% + 222 — 10z + 12 + 422 + 10x — 24
(x 4+ 1)(xz — 5) (x +4)(x — 2)




La troisieme chose a taire est de développer le numérateur.

X _2:1:'—6 dxr — 6

T — 9 xr + 4 =9

T - (22 —-6)(r —2)+ (42 — 6)(x + 4)
r—>5) (x 4+ 4)(x — 2)

3z — 15+ 2% + 222 — 10z + 12 + 422 + 10x — 24
(x 4+ 1)(xz — 5) (x +4)(x — 2)




La troisieme chose a taire est de développer le numérateur.

X _2:1:'—6 dxr — 6

T — 9 xr + 4 =9

T - (22 —-6)(r —2)+ (42 — 6)(x + 4)
r—>5) (x 4+ 4)(x — 2)

3z — 15+ 2% + 222 — 10z + 12 + 422 + 10x — 24
(x 4+ 1)(xz — 5) (x +4)(x — 2)




La troisieme chose a taire est de développer le numérateur.

3(z —

3 T 20— 6 4x — 6

T+ 1 -5 xr + 4 =9

AN AR

5) +x(x+1) (2o —6)(x —2)+ (4o — 6)(x + 4)

(z +1)(x—-5) (z +4)(x — 2)

3z — 15+ 2% + 202 —10x + 12 + 422 + 10x — 24

(x 4+ 1)(xz — 5) (x +4)(x — 2)



La troisieme chose a taire est de développer le numérateur.

X _2:1:‘—6 dxr — 6

T — 9 xr + 4 =9

T - (22 —-6)(r —2)+ (42 — 6)(x + 4)
r—>5) (x 4+ 4)(x — 2)

3z — 15+ 2% + 222 — 10z + 12 + 422 + 10x — 24
(x 4+ 1)(xz — 5) (x +4)(x — 2)

(x* + 4x — 15) (6x° — 12)

(z+ )z —5) (z+4)(z—2)



La quatrieme chose a faire est de multiplier de chaque coté de
’équation par les dénominateurs.

- S :2:17—6|4:17—6

r+1 x—95 r+4 =9

(2% + 42 — 15) (62 — 12)

(x+1)(x—5) (x+4)(x—2)



La quatrieme chose a faire est de multiplier de chaque coté de
’équation par les dénominateurs.

- S :2:17—6|4:17—6

r+1 x—95 r+4 =9

(2% + 42 — 15) (62 — 12)

(x+1)(x — 5) (x +4)(x — 2)

(z° +4x — 15)(z + 4)(z — 2) = (622 — 12)(xz + 1)(x — 5)



La quatrieme chose a faire est de multiplier de chaque coté de
’équation par les dénominateurs.

- S :2:1:'—6|4:17—6

r+1 x—95 r+4 =9

(2% + 42 — 15) (62 — 12)

(z+1)(xz—5) (z+4)(z—2)

(z° +4x — 15)(z + 4)(z — 2) = (622 — 12)(x + 1)(x — 5)



La quatrieme chose a faire est de multiplier de chaque coté de
’équation par les dénominateurs.

- S :2:1:'—6|4:17—6

r+1 x—95 r+4 =9

(2% + 42 — 15) (62 — 12)

(z+1)(z—5) (z+4)(z—2)

(2% 4+ 4z — 15)(z + 4)(z — 2) = (62° — 12)(z + 1)(x — 5)



La quatrieme chose a faire est de multiplier de chaque coté de
’équation par les dénominateurs.

- S :2x—6|4a¢—6

r+ 1 T — 5 xr + 4 =9

(x% + 4x — 15) (6x° — 12)

(z+1)(z—5) (z+4)(z—2)

(z° 4+ 42z — 15)(x + 4)(x — 2) = (62° — 12)(z + 1)(x — 5)

On aboutit donc a une équation polynomiale a résoudre.



La quatrieme chose a faire est de multiplier de chaque coté de
’équation par les dénominateurs.

- S :2x—6|4a¢—6

r+ 1 T — 5 xr + 4 =9

(x% + 4x — 15) (6x° — 12)

(z+1)(z—5) (z+4)(z—2)

(z° 4+ 42z — 15)(x + 4)(x — 2) = (62° — 12)(z + 1)(x — 5)

On aboutit donc a une équation polynomiale a résoudre.

Dans cet exemple, on ne peut pas résoudre, car c’est une équation du
quatrieme degreé.



La quatrieme chose a faire est de multiplier de chaque coté de
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(x% + 4x — 15) (6x° — 12)
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On aboutit donc a une équation polynomiale a résoudre.

Dans cet exemple, on ne peut pas résoudre, car c’est une équation du
quatrieme degreé.
Mais lorsque I’équation sera linéaire ou quadratique, nous serons en
mesure de la résoudre.
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Résoudre I’équation polynomiale obtenue (s1 possible).
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Il en va de méme pour les fractions polynomiales.
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Faites les exercices suivants
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